Propiedades de las operaciones algebraicas
con niimeros reales, ejercicios (repaso)

Objetivos. Repasar las propiedades principales de la adicion y multiplicacién de niimeros
reales.

Requisitos. Conjunto de los nimeros reales R, propiedades de las operaciones aritméticas
en R.

Propiedades de la adicién en R

1. Indique los nombres de las siguientes propiedades:

Va, 8,7 €R propiedad principal de 0
(a+B8)+v=a+(B+7) (0 es un neutro aditivo en R)

Vo, €R propiedad principal
a+B=8+a del nimero opuesto (o inverso aditivo)

[Va ER a+0= a} {propiedad conmutativa

de la adicion en R

[Va €R at(-a)= 0} de la adicion en R

{propiedad asociativa
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Propiedad que relaciona la multipicaciéon con la adicién

2. Para cualesquiera «, 3,7 € R se cumple la igualdad

a(f+7) =af +ay.

Es la propiedad de la multipicacion respecto la adicion en R.

Propiedades de la multiplicacién en R

3. Indique nombres de propiedades:

Va, 8,7 €R propiedad conmutativa

(aB)y = a(By) de la multipicacion en R
Va,p € R propiedad asociativa

af = Pa de la multipicacion en R
[Va cR la— 04} propiedad principal
del nimero inverso

Vo € R\ {0} propiedad principal de 1

ao-l=1 (1 es un neutro multiplicativo en R)

El neutro multipicativo es diferente del neutro aditivo
Esta propiedad es muy simple: 0 # 1.
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Todas propiedades juntas

1.

10.

Propiedad asociativa de la adicién en R:

Va, 8,7 €R =

~~
2

.,

. Propiedad conmutativa de la adicion en R:

El ntmero 0 es un neutro aditivo en R:

Para cada nimero o € R existe un nimero opuesto (o inverso aditivo) que se denota

por y tiene la siguiente propiedad:
——

?
La multiplicacién en R es distributiva respecto a la adicion:
La multipicaciéon en R es asociativa:

La multipicacion en R es conmutativa:

El nimero 1 es un elemento neutro multiplicativo en R:

Para cada nimero o € R\ {0} existe un nimero inverso (o inverso multiplicativo)
que se denota por a~! y tiene la siguiente propiedad:

Los elementos neutro aditivo y neutro multiplicativo en R son diferentes entre si:

~—— =
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Un ejemplo de aplicacion de propiedades principales
de operaciones algebraicas en R

4. Ejemplo. Demostrar de manera detallada que para cualesquiera «, 3,7 € R se cumple
la igualdad

a(By) =~(ab).
Hay que construir una cadena de igualdades que empieza con «(/37) y termina con y(af).
En cada paso hay que aplicar sélo una propiedad basica e indicar cual propiedad se aplica.

Primera solucion.

o(B7) 2L a(18) 2 (a9)8 <L (70)8 LL (aB).

(1) La propiedad de la multiplicacién en R

~\~
?

se aplica a los nimeros (3 y 7.

(2) La propiedad de la multiplicacién en R

J/

~~
?

se aplica a los nimeros a, 7, (.

O
Sequnda solucion.
&
a(By) == (aB)y == v(aB).

(1) La propiedad de la en R

7 7

se aplica a los nimeros S y 7.

(2) La propiedad de la en R

7 7
se aplica a los nimeros af y 7. O
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